

الحضرت الفاضل ربوہ

نمبر ۱۶ فروری ۱۹۵۶ء

تبلیغ اور مسلمان

ذیل میں ہم روزنامہ "نوائے پاکستان" کی اشاعت ۱۶ فروری ۱۹۵۶ء سے ایک نوٹ جو "گرتو برا نہ مانے" کے زیر عنوان تیسرے صفحہ پر شائع ہوا ہے، جسے درج کرتے ہیں۔

گرتو برا نہ مانے

ایک ہندو کا پین داں

اب ایک خبر عمارت کی بھی سمجھیں، دہلی کے اخبار دیش سبک کی زبان سے ہمیں کے ایک تاجر جن لال چادر نے وصیت کی کہ اس کی جائیداد میں سے دو کروٹیاں قوم کے نام پر وقف کی جائیں۔ ایک لاکھ روپیہ مندروں کی مرمت کے لئے دیا جائے، بیواؤں اور یتیموں کے لئے وظیفے مقرر کیے جائیں۔ ایکس ہزار روپیہ دھرم پر چار اور شادی کے لئے دیا جائے، چار ہزار روپیے دھارمک لٹریچر پر صرفت کے جائیں۔ اور ۶۵ ہزار روپیے دھرم پر چاروں ہندو مذہب کے مسلمانوں کی خوراک، تنخواہ، کتابوں اور دوسری ضروریات کے لئے رکھے جائیں۔ ۶ جنوری ۱۹۵۶ء

کہئے آپ بلا بھی بہت سے مسلمان ایسے ہیں، جنہیں خدا کے فضل و کرم نے بہت کچھ دے رکھا ہے، ان کے مال، مکانات، اراضی، نقدی، زیور، کپڑے وغیرہ کی کمی نہیں مگر کیا کبھی سنائے، کہ کسی دولت مند تاجر اور سیٹھ اور افسر مسلمانوں نے (اللہ کی راہ میں) کچھ دیا ہے، دین کی خدمت کے لئے کچھ دیا ہے، قوم کی فلاح کے لئے کچھ دیا ہے، جو اب یقیناً فلاحی میں ہے، اور اسی وجہ سے اسلام کمزور اور کمزور طاقتور ہو رہا ہے۔ عیسائی مبلغین کا دورہ

اخبارات میں خبر چھپی ہے، کہ امریکہ انگلستان فرانس اور جرمنی کے ایک سو سیسٹری متحد ہو کر دنیا کا دورہ کرنے کے لئے نکلے ہیں۔ یہ عیسائی مبلغ ان ممالک اور ان علاقوں میں خاص طور پر قیام کریں گے، جہاں عیسائیت بہت کم ہے، یا بالکل نہیں ہے، وہاں یہ اپنے تبلیغی فرالغ سرانجام دیں گے، ان کے ساتھ ایک گروڈ ۶۲ لاکھ ۲۵ ہزار تبلیغی ٹریکٹ اور پمفلٹ ہوں گے، ۱۲ ہزار انجیل انجیلی اور دو لاکھ انجیلوں کے بعض حصے ہیں، جو غیر مسلمانوں میں مستعد آہستہ آہستہ کیے جائیں گے، یہ پانچ ایک سال اکٹھا میں اپنا دورہ

ختم کرے گی، اور اس کے تمام مصارف مختلف حکومتیں برداشت کریں گی۔ یہ بھی سنائے، کہ نئے نئے عیسائی لوگوں کو امانت عطا کی گئی، وظائف اور اعلیٰ درجہ کی دی جائیں گی۔

یہ ہیں زندہ اقوام اور زندہ مذاہب کے کارنامے کہ لادینی و دوسریت کے دور میں بھی اپنے مذہب کو زندہ رکھنے اور اسے بڑھانے پھیلانے کی برابر کوشش کی جاتی ہے، ذرا مسلمان بھی غور کریں، کہ خدا تعالیٰ نے جو تبلیغی فرالغ ان پر عائد کیے، وہ اسے کہاں تک ادا کر رہے ہیں۔

دس لاکھ مسیحی پمفلٹ امریکہ کے شہر شکاگو سے اطلاع آئی ہے، کہ وہاں ایک اور صورت، ایک مسیحی ادارے نے کرسمس کے ایام میں مسیحی لٹریچر کے دس لاکھ پمفلٹ غیر عیسائیوں میں تقسیم کیے، اس لٹریچر پر ادارہ کے ایک لاکھ ڈالر خرچ ہوئے، یہ تو صرف ایک عیسائی ادارے کے تبلیغی سرگرمی ہے، اسی حیثیت کے اور اس سے بڑے ادا دل نے خدا موصوم کئے، لاکھ مذہبی رسائل تقسیم کئے ہیں۔

لیکن ہم مسلمان اپنے مذہبی اور قومی دلوں میں جلیے کرنا، لذت کھانے کھانا اور قصص موسیقی سے محظوظ ہونا ہی جانتے ہیں، یہ ہیں تفاوت راہ از کجاست تا کجاست " اور روزنامہ نوائے پاکستان لاہور نمبر ۱۶ فروری ۱۹۵۶ء ان خبر ہندوؤں اور عیسائی پادروں کے جو تبلیغ کا ذکر کر کے نوٹ میں مسلمانوں سے مندرجہ ذیل استفسارات کیے گئے ہیں۔

۱، مسلمان لہرواؤنے دین کی خدمت کے لئے کیا قربانیاں کی ہیں۔
۲، تبلیغی فرالغ جو مسلمانوں پر عائد ہوتے ہیں، وہ اسے کہاں تک ادا کر رہے ہیں۔
۳، مسلمان اپنے مذہب اور قومی دلوں میں سوا عیش پرستی کے اور کیا کرتے ہیں۔
یہ سوالات کوئی کچھ ہی مسلمانوں کے سامنے پیش نہیں کئے گئے، بلکہ مختلف وقتوں میں مختلف پیراؤں سے ایک مدت سے ان کے سامنے پیش کئے جا رہے ہیں۔ مگر ان سوالوں کا جواب مل سے دینا تو آگ بات رہی، کبھی ہمارے غیر احمدی اہل علم حضرات نے ان کے متعلق شہ پر غور بھی نہیں کیا۔ پہلے افسانہ دہی کو لیتے، آج تک کئے مسلمان

و مستند ہیں۔ جن کو کوئی رفا و عام کا ادارہ قائم کرنے یا خدمت خلق کے لئے اپنی دولت وقت کرنے کی توفیق حاصل ہوئی ہے۔ اس کے خلاف ہمارے لاپرواہی ہی کبھی ایک ادارے موجود ہیں۔ جو ہندو غیر لوگوں نے قائم کئے ہیں، اور ہم دیکھتے ہیں ان سے استفادہ کر رہے ہیں۔ دیال سنگھ کالج سرگنگھا رام ہسپتال وغیرہ پھر عیسائی مشنوں کو ہی دیکھئے۔ خود ہمارے ملک میں وہ کس قدر شوق اور جوش سے خدمت خلق کا کام سرانجام دے رہے ہیں۔ یہ مشن کوئی لاپرواہی نہیں ہیں، بلکہ ان کے پیچھے یورپ اور امریکہ کے عیسائی دولت مند غیر لوگوں کی امداد کام کر رہے ہیں۔

اور ہمارے علماء کرام کو تو آپ اقتدار پر قبضہ کرنے کا اتنا ہم کام در پیش ہے، کہ ایسی معمولی باتوں کے لئے تو ان کے پاس وقت ہی نہیں ہے۔ اور یا ان لوگوں کو جو اچھا برا تبلیغی کام کر رہے ہیں، ان کی ترمیم و تحلیف کی تھاویز سوچنا۔ ان کے راستہ میں روڑے اٹھانا ہی سب سے بڑی خدمت اسلام سمجھی جاتی ہے۔ یا پھر کفر و تکبر کا اہم شغل ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس درددل اور کس جوش سے ایک بار ہمیں بار بار

اور کسی بھی طریقوں سے مسلمانوں کی توجہ اس طرف دلائل ہے۔ پھر آپ کی کھڑکی کی موٹی جماعت نے الفاظ سے کہاں بلکہ ایسے عمل سے یہ واضح کیا ہے، کہ آج مسلمانوں کو جس چیز کی سب سے زیادہ ضرورت ہے، وہ اسلام کا صحیح پھر ہ تمام دنیا کی اقوام کے سامنے پیش کرنا ہے، مگر کھائے اس کے ہمارے اہل علم حضرات اس کام کو سرانجام دینے کے لئے ایک کھڑے ہوئے، انہوں نے عقائد کے تھکڑے شروع کر دیئے، اور عوام کو اس سے رنجش کرنے میں تمام زور خرچ کر دیئے، اور کوئی رکاوٹ نہیں چوراہے میں ڈالنے کی کوشش نہیں کی ہے۔ ان مشکلات کے باوجود جماعت احمدیہ اپنا کام کرتی چلی جاتی ہے، بے شک اس کے وسائل محدود ہیں، اس کے پاس روپیہ نہیں ہے، اس کے پاس ساز و سامان نہیں ہیں، لیکن وہ اپنی سچائی چلی جاتی ہے، اور کبھی نہیں تو کم سے کم وہ مسلمانوں کے سامنے ایک مثال تو پیش کر رہی ہے، کہ تبلیغ اسلام کا کام باوجود مشکلات کے بھی کیا جاسکتا ہے، اور اگر آج مسلمانوں کے افسانہ اور اہل علم حضرات اس طرف متوجہ ہو جائیں، تو چند ہی سالوں میں کیا معجزہ رونما نہیں ہو سکتا؟

ربوہ میں صنعتیں اور کارخانے جاری کئے جائیں

(از مکرم ناظر صاحب صنعت و تجارت صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا منشا مبارک ہے، کہ ربوہ کی آبادی بڑھانے کے لئے ضروری ہے، کہ یہاں کے باشندوں کے لئے مقامی طور پر ذرائع آمد پیدا کئے جائیں۔ اس ضمن میں صورتوں سے متنبہ خطیوں میں جماعت کے دوستوں کو توجہ دلائی ہے، صورتوں کے ارشادات الفاضل میں وقتاً فوقتاً غیب چلے ہیں، صورتوں کے ذریعے اختیار کرنے کے لئے احباب کو توجہ دلائی ہے، ان میں سے ایک ذریعہ یہ بھی ہے، کہ مرکز سلمہ میں صنعتیں اور کارخانے جاری کئے جائیں، تاکہ مرکز میں آباد ہونے والوں کے لئے اس ذریعہ سے روزگار کا سامان مہیا ہو، ضرورت ہے، کہ توحیدی دوست صنعتی کاروبار اور کارخانوں کے چلانے کے کاروبار سے واقفیت رکھتے ہوں، وہ جلد از جلد توجہ فرمائیں۔ اور ربوہ میں مختلف قسم کی صنعتیں اور کارخانے جاری کریں، اس سے جہاں انہیں کی توجہ فوائد حاصل ہوں گے، وہاں ربوہ کی آبادی میں ترقی ہونے سے انہیں روحانی فوائد بھی حاصل ہوں گے، ایسے صنعتوں کے ساتھ دلچسپی رکھنے والے دوستوں کو اس طرف توجہ کرنی چاہئے، صنعتی کاروبار کے لئے زمین کے حصول میں خاص سہولتیں دینا تاکہ آبادی ربوہ کے مد نظر ہے، اور مغربیہ اس کے مستحق اعلان بھی کر رہے ہیں۔ ناظر صنعت و تجارت ربوہ

جملہ مجالس کے خدام جو ربوہ دارالہجرت میں تشریف لائیں

جملہ مجالس کے عہدیداران اور خدام سے درخواست ہے، کہ ان میں سے جن کو جب کبھی مرکز میں تشریف لانے کی توفیق ملے، تو وہ مہربانی کر کے دفتر خدام الاحیہ مرکز میں خاکسار کو بھی مل لیا کریں، تاکہ جہاں مجالس کے مقامی حالات کی روشنی میں کچھ رہنمائی کی جاسکے گی، وہاں تباہی و تباہی حالات کے نتیجے میں ان کو بھی مرکزی ہدایات سے کٹھنہ واقفیت ہو جائیگی، اور اس طرح ہم سب مل کر موثر رنگ میں خدام الاحیہ کی مالیات کو مضبوط کر سکیں گے۔ (مہتمم مال خدام الاحیہ مرکز یہ)

جلسہ سالانہ کے مبارک اجتماع میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایمان افروز خط

زمیندار اصحاب کو چاہیے کہ وہ یورپ سے ملنے سیکھیں اور اپنی فصلوں کی پیداوار بڑھانے کی کوشش کریں

صحابہ حضار مسیحیوں و علیہ السلام کے سوانح حیات کو محفوظ رکھو اور سلسلہ کی شائع کردہ کتب خریدنے کی طرف توجہ کرو اپنے اندر صحابہ جیسا رنگ پیدا کرو اور زیادہ سے زیادہ لڑوہ آنے کی عادت ڈالو

فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۵۵ء بمقام دین - قسط سوم

یہ تقریر صیفہ زرد کوئی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ حضرت امیر المومنین لڑوہ اللہ تعالیٰ سے ملاحظہ فرمائیں۔ (انچارج ٹیم لڑوہ کوئی)

تقریر نویس۔ محکم مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فی مثل

زبان۔

میں نے کئی دفعہ پہلے بھی لکھا ہے کہ

ایک دفعہ قادیان میں

میں سیر کرنے نکلا تو مجھے ایک گھٹت بڑا اچھا نظر آیا۔ اس کی فصل بڑی عمدہ تھی۔ چودہ رات میرے ساتھ ان سے میں نے کہا کہ یہ کسی سکھ کا ہے۔ مجھے لگے کہ آپ کو کس طرح پتہ ہے میں نے کہا کہ اس کا ہی ہے بلوٹھس ایسے آدمی کو پھانس کا راتھ ہوا۔ انہوں نے بلایا میں نے پوچھا کس کی زمین ہے۔ وہ کہنے لگا۔ فلاں سکھ کی ہے۔ وہ بہت حیران ہوئے کہ آپ کو کس طرح پتہ لگا۔ میں نے کہا مجھے فصل نظر آئی تھی۔ کہ یہ کس سکھ کی ہی ہو سکتی ہے۔ مسلمان تو پتہ کے ذریعہ حق پکڑ کر آگ لگا گئے بیٹھ جاتا ہے۔ اس کی فصل کی ہوتی ہے سکھ سے جس نے حق چھوڑا ہوا ہے۔ اس کی برکت خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ لڑی ہے کہ اس کی فصل اچھی ہوتی ہے۔ مسلمان حق کے لئے آگ جلا رہا ہوتا ہے۔ اور یہ اس وقت بل چلا رہا ہوتا ہے۔ حالانکہ جلتے ہو سکھ بے چارہ بڑا ایدہ سادہ ہوتا ہے۔ ایک دفعہ ریل میں ایک سکھ تحصیلدار میرے ساتھ بیٹھا ہوا تھا۔ پہلے لگا آپ کا عقیدہ ہے کہ

اسلام عالمگیر مذہب ہے

میں نے کہا ہاں کہنے لگا پھر ایک رات مجھے سمجھا میں نے کہا وہ کیا کہنے لگا اسلام عالمگیر مذہب جو ہوا۔ تو مرد عورت سب کے لئے ہوا۔ میں نے کہا ہاں۔ کہنے لگا تو پھر مرد تو فقیر کر سکتے ہیں عورت کی

کرے۔ میں نے کہا ہر دار صاحب آپ کا مذہب میں عالمگیر ہے یا نہیں۔ وہ بے تو نہیں۔ لیکن لوگ تو اپنے مذہب کو عالمگیر کہنے سے نہیں رکتے۔ بلکہ وہ اس پر فخر کرتے ہیں، کہنے لگا۔ نہیں ہی ہمارا مذہب میں عالمگیر ہے۔ میں نے کہا ہر دار صاحب آپ کے ہاں دائرہ ہی مویجہ دھتے کا حکم ہے تو وہ دہلے تو رکھیں عورت کی کرے۔ کہنے لگا تھا اوردی ہر ادبی نہیں۔ میں نے کہا آپ اس سے ہی سمجھ جائیں۔ کہنے لگا اچھا "من سمحہ انی" میں نے کہا شک ہے جلدی سمجھ آئی۔ مگر دیکھو باوجود اس کے وہ سادہ ہے۔ اپنے

کام میں بڑا ایدہ ہے

وہ زمینداری میں اور پیشہ میں آگے بڑھا ہوا ہے۔ چنانچہ سارے لوہار اور تھکان سکھ ہیں۔ اور ایسی تجارت کرتے ہیں کہ دور دور تک ان کے بیٹے ہونے والے جاتے ہیں۔ اور پھر اب تو انہوں نے یہ بھی ثابت کر دیا ہے۔ کہ عقل میں ان کی ایسی کمزوری نہیں۔ مثلاً افریقہ سے جس خط آ رہے ہیں۔ کہ سب سے زیادہ سکھ ہم سے تعلق رکھتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ ہم سے غلطی ہوئی۔ کہ ہم نے پارٹیشن کے موقع پر آپ کی نصیحت نہیں مانا۔ ہم سے یہ بڑا بے وقوفی ہوتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ بعض سکھ تو چندے بھی دیتے ہیں۔ اور اپنی محبت اور اپنا تعلق ہمیں ظاہر کرتے ہیں۔ میں نے کہا اس سے فائدہ اٹھاؤ۔ خدا تعالیٰ نے

ایک موقعہ پیدا کیا ہے

ہر حال یہ کام یہاں کا سکھ کو رہا ہے۔ انہی کا زمیندار کر رہا ہے۔ ہاپان کا زمیندار کہ رہا ہے۔ امریچ کا زمیندار کر رہا ہے۔ پلیٹڈ کا زمیندار کر رہا ہے۔ تم کیوں نہ کرو۔ وہ اپنے پوتے کے لئے کرتے ہیں۔ تم خدا کے لئے کرو۔ اچھی محنت کرو۔ وقت پر پانی دو۔ میں جب سندھ جاتا ہوں تو پوچھتا ہوں کہ کاشت کا دورہ ہوتا رہتا ہے۔ مجھے زمینوں میں پھرنے کے لئے۔ پھر پوچھتا ہوں کہ پھٹنا ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ چلتے چلتے موٹر گھڑا ہو جاتا ہے۔ پوچھتا ہوں کہ کیوں کھڑے ہو گئے۔ کہتے ہیں آگے شکر ٹوٹی ہوئی ہے۔ میں پھر پوچھتا ہوں۔ شکر کیوں ٹوٹی ہے۔ وہ کہتے ہیں پانی ٹوٹ گیا ہے۔ میں پوچھتا ہوں۔

پانی کیوں ٹوٹ گیا

وہ کہتے ہیں فلاں زمیندار کی رات کو باری تھی۔ بجز وہ گھر سے نہیں نکلا۔ کہ "میں رات فلاں کوں کھیل کرے" تو ان دیکھ بھال کرے

نتیجہ یہ ہوا

کہ پانی ٹوٹ گیا۔ اور ساری ستر ٹھیک خراب ہو گئیں۔ غرض ہمارا زمیندار رات کو پانی دینے کے لئے نکلتا ہے۔ نہ وقت پر بل جلائے کے لئے نکلتا ہے۔ نہ اسی بیج کی تلاش کرتا ہے اگر گرین مینڈریگ (Green - manuring) کرتا ہے تو غلط طریق پر اول تو جادو کی مینڈریگ (manuring) بڑی تھیں پینر ہوتی ہے۔ لیکن جادو کا جتنا کوڑا نکلتا ہے

یہ اس کو یاد رکھ کر اس کی آگ جلاتا ہے۔ اور بڑا کوشش ہوتا ہے۔ کہ بالامغت مل گیا۔ ملاحظہ فرمائیں کہ یہ نہیں سمجھتا۔ کہ "میں نے مغت مل گیا پھر میں غمناک ہوا ہوں۔" غرض سب کام اندھا دھند کرتا ہے۔ تم کو خدا نے احمق بنا دیا ہے۔

دین کا دارت

بنایا ہے۔ تم عقل کرو۔ خدا کے لئے کمانی کرو۔ اور دین میں دو۔ اگرچہ لاکھ لاکھ ہوں۔ صد ہجرت احمدیہ کا بندہ ہو۔ تو ابھی دو تین کالج اور بین جاتیں۔ جیسے لاکھ لاکھ عہدہ کی آمد ہو جائے۔ تو تم خدا کے فضل سے یہاں تک اور اگھول دیں گے اور اسلام جلدی جلدی ترقی کرے گا۔

پھر میں یہ بھی کہتا ہوں۔ کہ جیسا کہ میں نے اس میں کہا ہے درد صاحب بیچارہ فوت ہو گئے۔ ملک صاحب۔ بیچارہ ہیں۔ صوفی مطیع الرحمن صاحب فوت ہو گئے۔

صحابہ فوت ہوئے ہیں

پچھلے لوگوں کو دیکھو۔ باوجودیکہ ان لوگوں میں اتنا علم نہیں تھا۔ اتنے نے اس چیز کی بڑی قدر کی۔ اور صحابہ رضی اللہ عنہم کے حالات پر

بڑی بڑی ضخیم کتابیں

دس دس جلدوں میں لکھی ہیں۔

ہمارے ہاں بھی ہمیں اسی کے حالات محفوظ رکھنے چاہئیں۔ ملک صلاح الدین صاحب لکھتے ہیں۔ لیکن وہ کہتے ہیں میں سیکٹر ڈویژن کا مفروضہ ہوتا ہوں۔ وہ کتابوں کی نہیں مڑتا۔ اول تو میں سمجھتا ہوں ان کی کٹلی ہے۔ اگر وہ لکھ کے انجن کو دے دیتے یہ لایج نہ کرتے کہ کتب پانچ سو سو جگہ کیا تو آٹھ سو آجائے گا۔ تو قرآن منور ہوگا۔ مگر اب پانچ سو بھی نہ آیا۔ اوردہ بھی صالح چلا گیا۔ لیکن کم سے کم

احمد یوں چاہیے تھا

کہ اپنے آباؤ کے نام یاد رکھتے۔ آپ لوگ تو قدر نہیں کرتے۔ جس وقت یورپ اور امریکہ احمدی مڑا۔ تو انہوں نے آپ کو گرامر لکھنا ہے کہ حضرت صاحب کے صحابہ پروردگار ان کے ساتھ رہنے والوں کے حالات بھی ہیں معلوم نہیں۔ وہ بڑی بڑی کتابیں بھی جیسے یورپ میں بعض کتابوں کی مینٹننس جی لیس جاپس پورڈ قیمت ہوتی ہے۔ اور بڑی بڑی قیمتوں پر لوگ ان کو خریدینگے مگر ان کا مصلحتی ان کو نہیں لے گا۔ اور وہ غصہ میں آئے کہ تم کو بد جائیں دینگے کہ ایسے قریبی لوگوں نے کتنی قیمتی چیز ضائع کر دی۔ ہم نے تو بیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت بھی مکمل نہیں کی۔

بہر حال

صحابہ کے سوانح محفوظ رکھنے

ضروری ہیں

جس میں کوئی رداست پتہ نکلے۔ اس کو چاہئے کہ لکھ کر اخباروں میں چھپوائے۔ کتابوں میں چھپوائے۔ اور جن کو شوق ہے ان کو کہے تاکہ وہ جمع کر لیں اور پھر دیکھتا ہیں جہاں ہیں ان کو ضرور خرید لے اور اپنے بچوں کو پڑھائے۔ صحابہ میں جو رنگ تھا اور ان لوگوں میں جو زبانی تھی وہ ہمارے اندر نہیں ہے۔ مگر ہمارے اندر بھی وہ طبقہ جس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت پائی تھی پڑا نکلنا تھا۔ اور ان میں بڑی قسم بانی تھی اگر وہی احوال آجکل زبوانوں میں پیدا ہو جائے۔ تو حاجت ایک سال میں کہیں سے کہیں سے نکل جاتے۔

ایک زہن کے قریب

تو وہ آدمی تھے۔ جو قادیان سے کوئی سو میل پر رہتے تھے۔ سڑک کوئی نہیں تھی۔ وہی کوئی نہیں تھی۔ مگر وہ ہر روز کو چھٹی پر قادیان آ پینتے تھے۔ اب یہاں پاس جو زوارا ہے۔ شہر پورہ ہے۔ اور

ربوہ عین سڑک پر ہے۔ ڈیڑھ دو گھنٹے میں لوگ پہنچ سکتے ہیں۔ لیکن زبوانوں کو چھٹی تھی ہے تو چھٹا اپنے گھر گھس جاتے ہیں۔ یہاں کوئی نہیں آتا۔ ہم سے اگر نہیں آتا ہیں بیماری کی وجہ سے درس تو نہیں دے سکتا۔ لیکن دین کی کوئی بات اگر وہ مجھ سے پوچھنا چاہیں تو پوچھ سکتے ہیں۔ مثلاً

چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب

ان کو دین کی خدمت کا ایک شوق ہے۔ یورپ کے سفر میں وہ میرے ساتھ تھے۔ اور میرا دل جملہ نے کئے اپنا کام چھوڑ کر آئے تھے۔ میں نے دیکھا موٹر میں ہمیں جا رہے ہوتے تو انہوں نے ذرا پیچھے موہنہ موڑنا اور کہنا کہ فلاں مضمون کے متعلق کوئی آیت ہر ایک کوئی نکتہ ہو۔ تو مجھے تباہا جاتے۔ میں مضمون کی تباہی کر رہا ہوں۔ اس طرح بہ تم بھی اتنا علم حاصل کر سکتے ہو کہ کہیں کتابوں میں تم کو نہیں مل سکتا۔ مثلاً میں تازہ پڑھتے نکلا تو حجاب نماز کے بعد میں مسجد میں بیٹھ جاؤں تم پیش کر کہ یہ سوال ہے یہ حل نہیں ہوتا۔ اس طرح تم اپنا علم پڑھاتے چلے جاؤ۔ میرا تو اس جہاں کی وجہ سے حافظ بڑا مزاج ہو گیا ہے لیکن پھر بھی

اللہ تعالیٰ کا فضل ہے

کہ ابھی بہت کچھ یاد ہے۔ تم اگر پوچھتے ہو اس سے علم تازہ ہو جاتا ہے۔ اور اگر کوئی بات سمجھنا پڑتی ہو۔ تو پاس ملتا بیٹھے ہوتے ہوتے ہیں ان سے کہہ دیا کہ نکال بات حدیث سے نکال دو۔ اس سے میرا بھی علم تازہ ہو جاتا تھا اور تم را بھی علم پڑے گا۔ میں سمجھتا ہوں کہ ربوہ سے سو سو دو سو میل کے اندر تینے لوگ ہیں ان کو تو یہ اتر کر نا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی

طرح ہم نے تین جہاد دیکھے ہیں۔ ہر جہاد پہنچنے سے دو ہزار ہزار آ پینتے تھے۔ مفتی محمد صادق صاحب کو تم نے دیکھا ہے ان کی صحبت کتنی کر دے۔ مگر وہ کمزور شخص ہو۔ تو ان کو شاید سے بارہ میل سیدل جہاد کرنا ہی آ پینتے تھے۔ اسی طرح

مفتی زور سے خاں صاحب

کہہ رہے تھے۔ اور قادیان آتے تھے۔ اس وقت ان کی اتوار صرت پانچ چھوڑ پے ہوتی تھی۔

مجھے یاد ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہونے تو وہ آئے اور آ کر مجھے پیغام بھیجا کہ ملنا ہے۔ میں باہر آیا تو انہوں نے مصافحہ کیا اور تین یا چار اشہ نہیں میرے ہاتھ میں دے دیں۔ اور پھر دے گئے۔ میں نے سمجھا کہ شاید حضرت صاحب کی وفات کی وجہ سے رو رہے ہیں۔ مگر ان کا صحیح لکھتی جلی جاتی ہیں اور بھلی بندہ لکھی۔ میں نے سمجھا کہ اس کے علاوہ کچھ اور بات بھی ہے اور انہیں کوئی اور دائرہ یاد آیا ہے۔ میں ان کو لکھی دیتا چلا جاؤں کہ صبر کیجئے کہ اللہ تعالیٰ کی ہر شیت تھی۔ اور بڑی مشکل سے چپ ہونے۔ مگر چپ کر کے دوبارہ اچھلی لی۔ اور دو دنے لگ گئے۔ میری طبیعت بھی کچھ گھبرانی مگر میں نے صبر کیا آؤ بیٹھے گئے۔ میسر

ہمیشہ خواہش ہوتی تھی کہ میں حضرت صاحب کو سواۃ اللہ کے طور پر ہمیشہ کر دوں۔ میں سواۃ جہیز پیسے جمع کرنا دیتا تھا۔ اور کہتا تھا کہ میں نے قادیان بھی ضرور جانا ہے مگر پیدل جاؤں گا اور پیسے بھی کرنا آسکتے کہ حضرت صاحب خدا تعالیٰ کے ہوشے مغرب اور مسیح موعود ہیں ان کو نہ دینا دینا ہے تو سونا دینا ہے۔ مگر سونا کبھی نہیں ہوتا تھا۔ باوجودیکہ میں پیدل آتا تھا۔ پھر

بھی روپے سنتے تھے سونا نہیں بنتا تھا۔ اس وقت وہ تحصیلدار ہو گئے تھے مگر ریاستوں میں تحصیلداروں کی تنخواہ بھی کم ہوتی ہے۔ بہر حال ان کی تنخواہ اس وقت اتنی تھی کہ وہ قریباً کر کے سونا بنا سکتے تھے انہوں نے یہ کہا اور پھر بھی ان کی اور جنہیں مالدار دے گئے۔ پھر کہنے لگے

دوسری عمر جوڑ جوڑ کے اس انتظار رہا رہے کہ حضرت صاحب لوں ملاں گے تو سونا نڈا نڈا دیاں گے۔ جب تک حضرت صاحب رہے سونا نہیں سمجھا۔ جہاں سونا سمجھتا تھا حضرت صاحب نہیں رہے۔ پھر مجھے پتہ لگا کہ اس شخص کے دل میں کتنا اخلاص اور کتنی محبت تھی۔ تو چاہیے کہ تم بھی

صحابہ والے رنگ اختیار کرو

زیادہ سے زیادہ ربوہ آؤ اور زیادہ سے زیادہ اچھے سے مل کر اور دوسرے دوستوں سے مل کر کوشش کرو کہ تمہارا علم پڑے اور پھر سلسلہ کتابیں خریدو اور ان کو پڑھو۔ ہمارے سلسلہ کی کتابوں میں علم کا بڑا ذخیرہ موجود ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جو شخص حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابیں اور سلسلہ کی دیگر کتابیں پڑھے اس کے مقابلہ میں دوسرا

بہائی لوگ

بڑا سمجھوتہ بولتے ہیں۔ وہ جہاں دیکھتے ہیں کہ کسی کو کوئی چیز پسند ہے۔ وہیں کہہ دیتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔ آج کل اللہ و شایا یہ انہوں نے زور دیا ہے۔ وہاں ان کے کچھ پروفیسر چلے گئے ہیں۔ میرا لگا رہا ہے جو بھی دلی تبلیغ کے لئے گیا ہوا ہے۔ اس نے مجھے کہا کہ میں نے ان کو یوں جواب دیا تو انہوں نے کہا یہ سمجھوتہ ہے۔ ہمارے کتاب میں یہ نہیں ہے۔ میں نے کہا یہ سمجھوتہ بات ہے ان کی کتابوں میں یہ بات موجود ہے۔ پھر میں نے مولوی ابوالفضل صاحب کو وہ خط بھیجا کہ آپ

سورسے نکال دیں

میں نے تو لکھ دیا ہے کہ سمجھوتہ ہے لیکن آپ سورسے نکال کر بھجوا دیں۔ انہوں نے سورسے دئے۔ جس پر اس نے ایک سال کا اور اسے مستحق کیا۔ مولوی عبدالوہد صاحب زکوٰۃ نیشنل بینک عربی پڑھنے کے لئے دمشق گئے تھے وہاں سے آئے ہوئے وہ طہران میں ٹھہرے تو انہوں نے تمہارا کہ میں طہران میں اللہ و شایا ایچھا دے لئے گیا۔ وہ مرزا فیض احمد کی بڑی

حضرت مصلح موعود ایدہ تعالیٰ

حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا

بابرکت وجود اسلام کے زندہ خدا کی قدرت

کا ایک زبردست ثبوت ہے۔ آپ اس عظیم الشان

نشان سے لوگوں کو واقف کرانے کے لئے اخبار

الفضل کا مصلح موعود نمبر ضرور خریدیں۔ اور

اپنے ملنے جہنے والوں میں تقسیم کریں۔

(سیحبر الفضل ربوہ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا علم کلام کی مقبولیت

ڈاکٹر صاحب احمد صاحب سیکولر واکٹ زندگی

یہ ایک حقیقت ثابت ہے۔ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا علم کلام اسلام کی برتری و حقانیت پر مشتمل ہے۔ اور ایسے اندر ہزاروں قسم کے عقلی اور نقلی دلائل رکھتا ہے۔ اور یہ دلائل حق اپنی قوت و شوکت کے اعتبار سے ایسے زبردست ہیں۔ کہ انبیاء اسلام ان کے جواب پیش کرنے سے قطعاً قاصر ہیں۔ اور انفا و اندر آئمہ بھی قاصر رہیں گے۔

جہاں حضرت بانی دین اسلام علیہ السلام نے اپنی بصیرت افزا روایت و رسائل میں اسلام کے حریفوں کے ساتھ مدافعت جنگ روحانی اسلحہ سے لڑی ہے۔ اور اس مذہب متقابلہ کے میدان میں اللہ تعالیٰ نے حضور کو ہر لحاظ سے فتح مند جرنیل کی سی حیثیت بخشی ہے۔ وہاں حضور علیہ السلام کے علم کلام میں ملت اسلامیہ کو لازماً سزا و بیدار کرنے اور اسے اپنے روحانی آباء و اجداد کے نقش قدم پر گامزن ہونے کی بھی تیز و طریق پر یقین فرمائی گئی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسلمانوں کے سامنے ایسے امور و روایہ بیان فرمائے ہیں۔ کہ جن پر عمل پیرا ہونے سے اس گمراہے زمانہ میں بھی قوم مسلم اپنے کی کسی شان و عظمت دوبارہ حاصل کر سکتی ہے۔ اور اس کے صدیقوں کے بچنے کا کام سنور سکتے ہیں۔

غرض اگر مسلمان من حیث القوم چاہتے ہیں، کہ اسلام پھر سے دنیا میں اُجاگر ہو۔ چھوٹے اور بچے۔ اور گندہ شمشاد کی طرح شیریں ثمرات سے حصہ پائیں، تو اس کی ایک ہی صورت ہے۔ کہ وہ اس زمانہ کے نامور روایان علیہ السلام کے علم کلام کو بغور پڑھیں۔ اور اس میں قرآن کریم اور احادیث صحیحہ کی روشنی میں جو حقائق بیان فرمائے گئے ہیں۔ انہیں عملی طور پر اپنائیں۔ اگر وہ ایسا کریں۔ تو یقیناً جائیں گے۔ کہ وہ مبارک اور خوش نشان زمانہ علیہ عود کرے گا۔ جس میں اسلام کا ہی روحانی تسلط دنیا میں نظر آنے لگے گا۔

یہ امر کہ حضرت بانی دین اسلام علیہ السلام کے علم کلام میں مذکورہ بالا روحانی انقلاب پیدا کرنے کی صلاحیت موجود ہے۔ کوئی ایسا امر نہیں۔ کہ جس سے اپنے ہی آشنا ہوں۔ بلکہ انبیاء تک بھی حضور کے علم کلام کی روحانی استعدادوں سے بخوبی آگاہ ہیں۔ اور کھلے بندوں اس حقیقت کا اعتراف کرتے پر مجبور ہیں۔

اس سلسلہ میں ہم اپنے کلمہ ایک گزشتہ

کو پاسپورٹ ہی نہیں ملتا یا بہت دور دور کے علاقہ کے لوگ ہیں۔ بشکاربہ مارٹینس سے بعض ایسے دوست آئے ہیں۔ جو میری جوانی میں احمدی تھے۔ بڑی خواہش کے بعد اب ان کو بیان کرنے کی توفیق ملی ہے۔ مگر پھر کچھ ایسے حادثات ہوئے۔ کہ وہ جلدی واپس چارہ ہے۔ ان میں سے ایک نوجوان احمدیہ اللہ میں۔ وہاں جماعت میں کچھ فتنہ ہے۔ دوست ان کے ملے بھی دعا کریں۔ انہوں نے اپنی زمین میں سے کچھ زمین شہر کے پاس

مسجد کے لئے دے دیا ہے۔ جہاں اب مسجد بنائی جائے گی۔ دوست دعا کریں۔ کہ جس طرح انہوں نے خدا کا گھر بنانے کے لئے قربانی کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کا بھی گھر بنا دے۔ (باقی)

تولین کرتا تھا۔ کہ میں نے بہائیوں کے متعلق ان کا مضمون پڑھا ہے۔ نہایت عمدہ لکھا ہے۔ اور کتنا تھا۔ کہ چونکہ میں بہاد۔ ایسے علاقہ میں ہوں۔ جہاں بہائیوں کا مذہب ہے۔ اس لئے اس مضمون کو پڑھ کر مجھے بڑی خوشی ہوئی۔ کہ بس بہائیوں کا مذہب ہو گیا۔

تو ہمارے بچے بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے

سلسلہ کتابیں پڑھ کے ایسا علم حاصل کر لیتے ہیں۔ کہ ان کو بڑے سے بڑے دشمن کے مقابلہ کی توفیق مل جاتی ہے۔ پس یہاں آنے کی عادت ڈالو۔ یہ بائیں چھوڑ دو۔ کہ جلسہ پر آئے۔ ایک دو دن رہے۔ اور چلے گئے۔ جو دور ہیں وہ تو مجبور ہیں۔ مثلاً مہاراجستان سے آنے والے خواہش رکھتے ہیں۔ تو بعضوں

شیخ محمد صدیق صاحب مرحوم آف اوکاڑہ

ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب فی اسیس وی پیچ اوکاڑہ) شیخ محمد صدیق صاحب مرحوم آف اوکاڑہ کی وفات کی خبر الفضل میں شائع ہوئی تھی۔ آپ کی زندگی کے مختصر حالات درج ذیل کئے جاتے ہیں:

آپ صرف دو دن بیمار ہو کر وانا الیہ ہجرت فرماتے تھے۔ آپ کے والد ماجد کا نام شیخ سلطان محمود تھا۔ وہ صحابی اور صالح احمدی تھے۔ انہوں نے اپنے اکثر بچوں کو تعلیم تادیان دارالافتاء میں دلوائی۔ آپ کا والد ماجد ایک نیک اور مجدد خاتون تھیں۔ غریبوں کے امداد کرنا آپ کا عموماً شیوہ تھا۔ شیخ صاحب کے نو اور بھائی تھے۔ سب سے چھوٹے بھائی شیخ منور الدین صاحب جو تادیان کے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ایک نو بہادر طالب علم تھے۔ عین عالم شباب میں وفات پائی۔ بانی برادران میں سے شیخ عبدالوہاب صاحب ناگ عزیز اسیس ٹیکسٹی لائل پور شیخ محمد حسن صاحب شیخ مولانا مفتی صاحب اپنے تجارتی کاروبار میں منہمک ہیں۔ شیخ صاحب نہ صرف پیدا نشہ احمدی تھے۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحبت سے بھی مشرف تھے۔ آپ میں عذمت لعلق اور تبلیغ کا خاص جذبہ تھا۔ اپنے حلقہ اثر میں ہمیشہ تبلیغ کرتے رہتے۔ جب جلسہ پر تادیان جاتے۔ تو کئی ایک نئے دوستوں کو بھی اپنے ساتھ لے جاتے۔ اور اگر نہ جاسکتے۔ تو کئی ایک مستحقین کو اپنی گز سے کریم دیکر بھیج دیتے۔ اوکاڑہ ہسپتال کا آپ عموماً جاکر لکھیا کرتے تھے۔ غریب اور نادار بیماروں کی امداد دودھ۔ پارچیاں وغیرہ سے کرتے رہتے۔ یہاں نیک و غیرہ کی ضرورت پڑتی۔ بمشورہ ڈاکٹر صاحب شیخ وغیرہ بھی مہیا کر دیتے۔ اور آپ کا یہ اکثر معمول تھا۔ سردیوں میں بیماروں کو کھانا بڑا دیتے۔ جس کو دیکھتے نقد امداد سے دینے نہ کرتے۔ آپ کا یہی وہی امن کام میں ان کی پوری پوری سہولت اور مددگار رہتے ہیں۔ تو میاں میں سے والدین جیسا سوکھنے اور جہاں تک مل پڑتا۔ دست شفقت و رحمت سے انہیں نوازتے۔

ایک موقع پر ایک نوجوان سے اس کے رشتہ داروں نے قطع تعلق کر لیا۔ اور اس کی شادی کے موقع پر اس کی مالی امداد سے نہ صرف ٹانگہ کھینچ لیا۔ بلکہ اسے اس سلسلہ میں ناکام رکھنے کی کوشش بھی لگ گئی۔ آپ نے اس کی اتنی مدد کی۔ کہ علاقہ کے لوگ حیران رہ گئے۔ اس نونہ کا یہ لڑ بڑا کہ وہاں ایک نئی جماعت پیدا ہو گئی ہے۔ مساجد بڑانے کا بہت شوق تھا۔ اوکاڑہ شہر میں کئی ایک مساجد کی بنیاد رکھ کر ان کو باہر تکمیل تک پہنچایا۔ مسجد احمدیہ کے بنانے کا شوق اس قدر تھا۔ کہ کئی ایک موقع کی زمینیں خریدنے کی کوشش کرتے۔ مگر سختی کے وجہ سے کامیاب نہ ہوئے۔ آخر کار میری کوشش سے اوکاڑہ کے مرکزی ایک قطع زمین خریدنے میں کامیاب ہو گئے۔ اور چند دنوں میں مسجد بھی بن گئی۔ وفات پانے سے پہلے آپ نے مسجد کے ساتھ ایک احمدیہ لائبریری کی عمارت بھی مکمل کر دی۔ آپ نے اپنے پیچھے چھ لاکھ چھوڑے ہیں۔ ان کے علاوہ پوتے پوتیاں ہیں۔ بہت بڑا بھاری کتب خانہ ہے۔ ان کے علاوہ آپ کی اولاد کو آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے۔ احباب شیخ صاحب مرحوم کی محضرت اور بھائیوں کی دعا سے ملے دعا فرمائیں۔

درخواست ادعا

ڈاکٹر سید زمان شاہ صاحب صدر عمومی روزہ کئی دن سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت اور عمر درازی کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار محمد سعید پینشنر روزہ) (۲) خاکسار کی والدہ صاحبہ گزشتہ کئی روز سے شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت درویشان قادیان سے عاجز روزہ دعا کی درخواست ہے۔

بیتشرا احمد علی صاحب مغل پورہ

مولوی غلام حسین صاحب ایاز کے اعزاز میں دعوت

مؤرخہ ۵ فروری شام کو جماعت اہلحدیث لکڑی کی طرف سے کرم مولوی غلام حسین صاحب ایاز مبلغ سلسلہ کے اعزاز میں اور اسی دعوت کا اختتام کیا گیا۔ اس تقریب میں علاوہ احباب جماعت کے کئی دیگر جماعت اور دعوت بھی ایک خاصی تعداد میں شریک ہوئے۔

دعوت سے فارغ ہونے کے بعد صدر جماعت لکڑی جناب مولوی عبدالباقی صاحب ایاز نے حاضرین کو بتایا کہ جناب مولوی صاحب مرحوم تبلیغ اسلام کے لئے سنگسار اور تشویش کے جارہے ہیں جہاں آپ پہلے بھی سو سال تک ذریعہ تبلیغ نہایت کامیابی کے ساتھ اور فرما چکے ہیں۔ مولوی صاحب کے تعاون کے بعد کرم مولوی صاحب ڈاکٹر احمد یون صاحب امیر مکتبہ حیدرآباد نے تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ یہ زمانہ اشاعت اسلام کے لئے ازل سے مخصوص ہے اور اس وقت سے مانگہ اٹھانے پر تھے جہاں مالی اور برطرغ کی قربانی کر کے اسلام کی اشاعت ہو سکے اور یہ علاقہ میں پھیلا دیا جائے۔

آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے جماعت اہلحدیث کو ایک خاص مہم کے ساتھ اشاعت اسلام کی ذمہ داری عطا فرمائی ہے۔ جس کے نتیجے میں اسلام دنیا کے ہر ملک میں پھیل رہا ہے اور وہ دن دور نہیں جبکہ اسلام کا سرچ مغرب سے بھی آ رہا ہے۔ اور اس اسی دنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جنم کے لئے جمع ہو جائے گی۔

آپ کے بعد کرم ایاز صاحب نے تقریر فرمائی جس میں آپ نے احباب کا شکریہ ادا کیا اور تبلیغ کے اپنے عزم کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ جماعت کی شکست کی ایک طرف تو یہ ہے کہ جماعت احمدیہ نے انجیل اور ان کے کیم سے ثابت کر دیا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں بلکہ وہی طبع موت سے فوت ہوئے تھے اور وہ کسی کا کفارہ نہیں ہے۔ دعا پر تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

عبد الغفور صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت اہلحدیث لکڑی حیدرآباد ڈویژن

ایک مفید علمی تحریک اور شکر یہ احباب

لاٹبریاں قائم کر کے اطلاع دیں

گذشتہ سال سے یہ تحریک کی جارہی ہے کہ مجالس اپنے ہاں لاٹبریاں قائم کریں۔ اس کے نوجوانوں کی علمی قابلیت بھی بڑھے گی اور تربیتی اور تبلیغی رنگ میں بھی یہ ایک مفید سلسلہ ہے۔ شعبہ تعلیم مرتزب نے کچھ کتب فراہم کی ہیں۔ جو مجلس ارسال لاٹبریاں قائم کرے وہ ہمیں اطلاع دے۔ ان کی طرف سے اطلاع موصول ہونے پر شعبہ نذر انشاء اللہ انہیں کتب ارسال کرے گا۔

اسی طرح میں غیر حضرات کے درخواست کروں گا کہ وہ کتب عطایا کی صورت میں ہمیں ارسال فرمائیں۔ ہم انشاء اللہ یہ کتب مجالس کی لاٹبریاں میں مہیا دیں گے۔

اس ضمن میں شعبہ تعلیم جناب مولانا بقا پوری صاحب - جناب چوہدری بشیر احمد صاحب اور کرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ریاض کا مشکور ہے جنہوں نے شعبہ نذر کی تحریک میں ہمیں کتب عطایا میں سے کتب بھی جلد مجالس کو مہیا دی جائیں گی۔ اس ضمن میں آپ کی سلسلہ کتب لاٹبریاں کیوں مہیا دی جائیں گی۔ امید ہے غیر اور اہل علم احباب اس صدقہ جانیہ میں ضرور حصہ لیں گے۔ جزا ہم اللہ احسن الجنانہ (غلام ہادی سبوت) بہتر تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ کراچہ

اعلان نکاح و شکرانہ

۱۳ دسمبر ۱۹۵۵ء کو بعد نماز ظہر مسجد مبارک روہ میں حضرت امیر المؤمنین ابوہ العزت تھانے منبرہ العزیز نے عزیز مہتمم محمد صالح ابن سیٹیہ نائل ابواسم اللہ بن صاحب کندہ آبادی کے نکاح کا اعلان عذریہ تازہ شہری بگیم بہت جناب چوہدری محمد شریف صاحب سے پہلے پانچ ہزار روپے مہر پر فرمایا اور ایک امان از نو خطبہ ارشاد فرمایا۔

(۲) کرم سیٹیہ نائل اللہ بن صاحب کے فرزند خورد کی جناب سید زین العابدین ول اللہ شاہ صاحب کی دختر طایرہ بگیم کے ساتھ منگنی کے موقع پر حضور نے طرہ نہیں کے حق میں دعا فرمائی۔ اس موقع پر ہر امر نہایت قابل مسرت عطا کر دیا کہ ان تازہ میں سے حضرت سید عبدالعزیز اللہ بن صاحب و دیگر اللہ بن صاحب اور سید نائل اللہ بن صاحب و دیگر دیگر رشتہ دار و دیگر آباد سے بڑھ کر شرکت جلسہ سلام روہہ سے ہوئے تھے تقریب نکاح دعویٰ میں شریک ہوئے۔ قیام سبب صاحب کو محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور حضور ایدہ اللہ کی دعاؤں سے اس مرتبہ سات سال کی متراکب سلسلے کے بعد پاکستان بڑھ کر زیارت آنے کی عبادت ملی۔ الحمد للہ! زینبہ حسن صاحبہ

نوٹ - اس خوشی کے موقع پر محترمہ زینبہ حسن صاحبہ مرصود نے افضل کے اعانہ فرمایا مبلغ پچیس روپے عطا فرمائے۔ (حواہ اللہ تعالیٰ)

ضرورت ہے

ایک انگریزی کینیٹ بورڈ ڈاکٹریٹورز خان ماروں (جو انگریزی کھانا پکانے جانتے ہوں) اور بہروں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب الترتیب ۱۰ روپے ۸ روپے یا پورا اور بہروں کو حسب باہت دی جائے گی۔ ایسے احباب کو جنہوں نے انگریزوں کے ساتھ کام کیا ہو اور انگریزی جانتے ہوں ترجیح دی جائے گی۔

درخواستیں سربراہ حمید ڈکٹمنی جماعت کے عہدہ داروں کی تصدیق کے ساتھ لکھی جائیں۔ سندات کی نقول بھی بجاہر ہیں۔ درخواستیں مندرجہ ذیل پتہ پر آنی جائیں۔ رحمت اللہ حال شاہد مسجد احمدیہ رسول کو اٹھارہ ریشا اور صدر نوٹس۔ مزید تفصیلات کے لئے حواہ نفاذ فرمایا جائے۔

(۱) میرا کھائی سہو درخان قریب چھ ماہ سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائیں (سیکرٹری مالی جماعت احمدیہ دلاویہ)

الفصل کی ترویج اشاعت کے سلسلہ میں دورہ

احباب الفاضل کی ترویج اشاعت و اعانت کے سلسلہ میں کرم خواجہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی کو ذیل کے اصلاط میں بعض دورہ مہیا کیا جا رہا ہے۔ مقامی عہدہ داران جماعت اور دیگر احباب خواجہ صاحب سے کماحقہ تعاون فرمائیں۔ غلڈ اللہ ناہر ہوں - سیالکوٹ - گو حوالہ - گجرات - جہلم - دارا واپسٹی میکل پور اور لوٹ پورہ چھاؤنی وغیرہ ناظر سلسلہ اصلاح رلوہ

درخواستیں دعا

(۱) ہمارا ایک مقدمہ عرصہ ۱۰ سال سے چل رہا ہے۔ عدالت ماتحت میں کامیاب ہو گیا تھا۔ پھر مخالف ذریعے نے باقی کرڈ میں اپیل کر دی ہے۔ احباب باعزت بریت کے لئے دعا فرمائیں

آحمدی برادرزہ سائیکل ڈیپ۔ رتہ پیر پور۔ پورہ۔ انڈیا

(۲) میرے ابا جان ایک مقدمہ دائر ہے۔ احباب ان کی بریت کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ میزبیری پھیرہ غرض سے بیمار ہے اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں رضی اللہ عنہما

(۳) میری ہمشیرہ صاحبہ انگریز بیمار ہوئی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیات سے دعا کی درخواست ہے۔ ایم۔ ایچ نسیم قادری کوٹ غلام محمد خاں

(۴) خاک رکا چھوٹا بھائی اور چھوٹی خیرہ بیمار ہیں۔ دعوت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں کو صحت عطا فرمائے۔ آمین

چوہدری عبدالرشید کالچک گجرات

(۵) وارد محترم مکتبہ مولانا عبدالغنی جو سیدنا حضرت سید مرثد علیہ السلام کے صحابہ میں متحدہ عوارض سے بیمار ہیں روکرو روہتے جا رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں شفا کے تاحلہ اور صحت کاملہ عطا کرے۔ آمین

ڈاکٹر دین محمد صوفی مشہر گجرانوار

(۶) میرے چچا مکتبہ صحت اللہ صاحب (رواد رک صلاح اللہ بن صاحب ایاز) سے دور ہیں جو کہ گھوڑے کی ہونت ایشیہ دکروانے کے باعث بیہوشی کی حالت میں داخل تھے۔ اب اللہ تعالیٰ نے کیڑھن اور بزرگان سلسلہ کی دعاؤں سے کافی آرام ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں (مکتبہ رشیدیہ لاہور - لاہور)

سیکنڈری بورڈ کی طرف سے مولوی فاضل و منشی فاضل کا نیا مجوزہ منصاب

مولوی فاضل

کتاب مجوزہ ضمیمہ (ب) برائے ۱۹۵۴ء

- پہلا پرچہ — ادبیات (نظم)
- ۱۔ دیوان حسامہ
 - ۲۔ دیوان منشی دکنجن بچوات نارین میں
 - ۳۔ عربی نظم حمید (ریو تجرنبہ)
- برائے ۱۹۵۸ء تا ۱۹۶۰ء

- ۱۔ دیوان حسامہ
- ۲۔ دیوان منشی دکنجن بچوات نارین میں
 - ۳۔ عربی نظم حمید (ریو تجرنبہ)
- دوسرا پرچہ — ادبیات (نثر)
- برائے ۱۹۵۴ء تا ۱۹۵۷ء

- ۱۔ مقامات عربیہ پچھلے پانچ مقامات
- ۲۔ کتاب الکامل للحمید (مختار الخواجه)
- ۳۔ العجرت — از منقولہ
- ۴۔ علی باطن السیرۃ طہ حسین (جز اول)
- ۵۔ نشاۃ نختان

- تیسرا پرچہ — دینی علوم (قرآن وحدیث)
- ۱۔ زیر نظر
 - ۲۔ جوہر الاسلام
 - ۳۔ اصول تفسیر و تاریخ القرآن
 - ۴۔ المذہب و مآخذ امام ہانک
 - ۵۔ اصول حدیث و تاریخ و حدیث

- چوتھا پرچہ — دینی علوم و فقہ و تاریخ
- ۱۔ جہاد اللہ باطن (طبقات تاریخ) حصہ اول
 - ۲۔ سیرہ و صحابہ اور حاشیہ علامہ تاسم
 - ۳۔ جہاد اللہ باطن (جز اول تا باب النکاح)

- ۴۔ بیضیوں کے چند ابواب
- ۳۔ تاریخ الفقہ از محمد انصاری
- ۴۔ مباحثات تاریخی الامم الاسلامیہ (دولت عباسیہ کو فتح محمد انصاری)

- پانچواں پرچہ — علم اہل لغت و عروض و لغت
- علم البلاغت و عروض
- کتاب حوالہ
- ۱۔ اسرار البلاغت یا طول (تاما نا نخلت)
 - ۲۔ محیط الارض
 - ۳۔ الفتاویٰ و عروض و زمر لانا لغت
- فلسفہ
- کتاب مفقودہ

۵۔ ہنر حاصل کرنا لازمی ہے۔ یا کسی فلسفہ و مضمون پر ایک مقالہ جو مذہبی مضامین سے مطور شدہ ہو۔ مقالہ نویسی کے لئے قواعد و ضوابط کے لئے مولوی فاضل امتحان برائے ۱۹۵۴ء ملاحظہ ہو۔

شش ماہانہ و نصفی ماہانہ ملاحظہ فرمائیے

بحث الحکمت یا تاریخ فلاسفہ الاسلام

دوسرا پرچہ — انشا

- ۱۔ شفا ہی
- ۲۔ مضمون
- ۳۔ ترجمہ اردو سے عربی (ترجمہ شری اردو)
- ۴۔ تمییز یا عربی علوم و ادبیات سے تعلق

تحقق مقالہ دیوان اردو یا جازت نصاب کی

(صفا ہی پرچہ اردو) (اختیاری)

سزائے مولوی فاضل

ضمیمہ (الف)

پرچہ الف — گرامر و انشا

- ۱۔ علی گرامر
- ۲۔ مضمون

پرچہ ب — نظم و نثر

- ۱۔ نظم
- ۲۔ نثر

ضمیمہ (ب)

پرچہ الف — علی گرامر

مضمون

پرچہ ب — حصہ نظم

دیوان مشفقہ مطبوعہ کلاپی پنجاب

بال جبریل حصہ نظم

حصہ نثر

خطوط نائب حصہ اول — مترجمہ قلام اسرار

مقالات حال — جلد اول

مضامین و دست حصاد اول

نوٹ:۔ صفائی اردو پرچے مولوی فاضل

منشی فاضل دیوان امتحانات کے لئے ہیں

مقالات حال — جلد اول

مضامین و دست حصاد اول

نوٹ:۔ صفائی اردو پرچے مولوی فاضل

منشی فاضل دیوان امتحانات کے لئے ہیں

مقالات حال — جلد اول

مضامین و دست حصاد اول

نوٹ:۔ صفائی اردو پرچے مولوی فاضل

منشی فاضل دیوان امتحانات کے لئے ہیں

مقالات حال — جلد اول

مضامین و دست حصاد اول

نوٹ:۔ صفائی اردو پرچے مولوی فاضل

منشی فاضل دیوان امتحانات کے لئے ہیں

مقالات حال — جلد اول

مضامین و دست حصاد اول

نوٹ:۔ صفائی اردو پرچے مولوی فاضل

منشی فاضل دیوان امتحانات کے لئے ہیں

منشی فاضل ۱۹۵۸ء

مجوزہ کتب ضمیمہ (ب)

برائے ۱۹۵۴ء

پہلا پرچہ

- تاریخ ایران و ادب فارسی
- منصاب کا اعلان بعد میں کیا جائے گا
- برائے ۱۹۵۸ء تا ۱۹۶۰ء
- منصاب کا اعلان بعد میں کیا جائے گا
- دوسرا پرچہ

- نظم
- ۱۔ شہناز فردوسی جلد ہفتم
 - ۲۔ شہنوی مولانا دوم دفتر پنجم
 - ۳۔ قصائد قافیہ آمیز آقائے میراد حضرت مطہر
 - ۴۔ پنجاب پر پوروسی
 - ۵۔ دیباچات عمر خیام
 - ۶۔ دیباچات حافظ رودینا سیم
 - ۷۔ دیوانی عصر کمال (از خواجہ عبدالحمید عرفانی)
 - ۸۔ انتخاب از صفا پاک

- بیرم خال — عربی — نظریہ کلیم بنی۔ پیدل خان
- برائے ۱۹۵۴ء تا ۱۹۶۰ء
- انتخاب مشاعرہ
- ۲۔ خداداد شہنوی دوم دفتر اول — دوم حصہ
- مقدمہ آقائے فیروز

- ۳۔ انتخاب قصائد مطبوعہ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ
 - ۴۔ انتخاب دیباچات و غزلیں شہنائے ایران
 - ۵۔ دیوانی عصر کمال مقدمہ از خواجہ عبدالحمید عرفانی
 - ۷۔ مشرور شہنوی نظای مطبوعہ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ
- تیسرا پرچہ

- نثر
- ۱۔ چہار مقالہ قابل اعتراض سے خارج
 - ۲۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
 - ۴۔ ابو الفضل و دفتر سوم
- برائے ۱۹۵۸ء تا ۱۹۶۰ء

- ۱۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۲۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۴۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی

- ۱۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۲۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۴۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی

- ۱۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۲۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۴۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی

- ۱۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۲۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- ۴۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی

- ۱۔ نئی نثر فارسی مطبوعہ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ
 - ۲۔ اخلاق نامہ (۳) گلستان سہمی
- چوتھا پرچہ
- تعمیر۔ عرض۔ علم و معانی۔ کتب حوالہ

- ۱۔ فن شاعری از عزیز احمد
- ۲۔ سورالیم حصہ چہارم و پنجم
- ۳۔ حدائق البلاغت
- ۴۔ دیوانی عصر علی روحی
- ۵۔ علم بلاغت از از سجاد حیدر
- ۶۔ شعر و ادب فارسی از زمین اللہ بدین
- ۷۔ مرآة الشعر از عبدالرحمن
- ۸۔ بحر الغیاث: نظم النغم

- پانچواں پرچہ
- تاریخ ایران۔ نظم دفتر فارسی معاصر
- ۱۔ تاریخ ایران از زکریا ساہیان تا عصر حاضر
 - ۲۔ نظم فارسی معاصر (۳) نثر
- کتاب درسی :-

- ۱۔ پنج حکایت حصاد اول دوم۔ آقائے علی انصاری حکمت و مطبوعہ ایجوکیشن بورڈ
 - ۲۔ سفید دانش از رازی
 - ۳۔ شعرائے معاصر ایران
- (مطبوعہ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ)
- برائے ۱۹۵۸ء تا ۱۹۶۰ء

- ۱۔ تاریخ ایران از زکریا ساہیان تا عصر حاضر
- ۲۔ پنج حکایت حصہ اول و دوم
- ۳۔ شعر فارسی معاصر حصہ اول و دوم
- ۴۔ آقائے سفید نویس (مطبوعہ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ)
- ۵۔ شعرائے معاصر ایران (مطبوعہ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ)

- چھٹا پرچہ
- ۱۔ مضمون (۲) ترجمہ (۳) شفا ہی
- شفا ہی کے امتحان میں پاس ہونا ضروری ہے
- ہر کے لئے تیس فی صدی کے حساب سے ۲

- ۱۔ مضمون (۲) ترجمہ (۳) شفا ہی
- شفا ہی کے امتحان میں پاس ہونا ضروری ہے
- ہر کے لئے تیس فی صدی کے حساب سے ۲

- ۱۔ مضمون (۲) ترجمہ (۳) شفا ہی
- شفا ہی کے امتحان میں پاس ہونا ضروری ہے
- ہر کے لئے تیس فی صدی کے حساب سے ۲

- ۱۔ مضمون (۲) ترجمہ (۳) شفا ہی
- شفا ہی کے امتحان میں پاس ہونا ضروری ہے
- ہر کے لئے تیس فی صدی کے حساب سے ۲

- ۱۔ مضمون (۲) ترجمہ (۳) شفا ہی
- شفا ہی کے امتحان میں پاس ہونا ضروری ہے
- ہر کے لئے تیس فی صدی کے حساب سے ۲

۱۔ مضمون (۲) ترجمہ (۳) شفا ہی

شفا ہی کے امتحان میں پاس ہونا ضروری ہے

ہر کے لئے تیس فی صدی کے حساب سے ۲

تربیاتی کیمیا

اپنی طبیعت

ضروریات

میں

دو اہم خدمتیں

کو یاد رکھیں

۱۔ تربیاتی کیمیا

۲۔ تربیاتی کیمیا

۳۔ تربیاتی کیمیا

۴۔ تربیاتی کیمیا

۵۔ تربیاتی کیمیا

۶۔ تربیاتی کیمیا

۷۔ تربیاتی کیمیا

۸۔ تربیاتی کیمیا

۹۔ تربیاتی کیمیا

۱۰۔ تربیاتی کیمیا

تربیاتی کیمیا

۱۔ تربیاتی کیمیا

۲۔ تربیاتی کیمیا

۳۔ تربیاتی کیمیا

۴۔ تربیاتی کیمیا

۵۔ تربیاتی کیمیا

۶۔ تربیاتی کیمیا

۷۔ تربیاتی کیمیا

۸۔ تربیاتی کیمیا

۹۔ تربیاتی کیمیا

۱۰۔ تربیاتی کیمیا

تربیاتی کیمیا

۱۔ تربیاتی کیمیا

۲۔ تربیاتی کیمیا

۳۔ تربیاتی کیمیا

۴۔ تربیاتی کیمیا

۵۔ تربیاتی کیمیا

۶۔ تربیاتی کیمیا

۷۔ تربیاتی کیمیا

۸۔ تربیاتی کیمیا

۹۔ تربیاتی کیمیا

۱۰۔ تربیاتی کیمیا

تربیاتی کیمیا کے لئے وقت ضائع ہو گیا تو فوجی جاہلوں کی قیمت مکمل کر لیں۔

۱۔ تربیاتی کیمیا

۲۔ تربیاتی کیمیا

۳۔ تربیاتی کیمیا

۴۔ تربیاتی کیمیا

۵۔ تربیاتی کیمیا

۶۔ تربیاتی کیمیا

۷۔ تربیاتی کیمیا

۸۔ تربیاتی کیمیا

۹۔ تربیاتی کیمیا

۱۰۔ تربیاتی کیمیا

